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教育福祉委員会会議録 

 

１．招集年月日  令和７年８月７日（木） 

 

２．招集の場所  可児市役所５階第２委員会室 

 

３．開会     令和７年８月７日（木） 午前 11 時７分 臨時委員長宣告 

 

４．協議事項    

  （１）教育福祉委員会 委員長互選について 

  （２）教育福祉委員会 副委員長互選について 

  （３）閉会中の継続審査申し出について 

  （４）可児市・御嵩町中学校組合議会議員の選出について 

   

５．出席委員（７名）  

  委員長  天羽 良明      副委員長 田口 豊和   

委 員  林  則夫      委 員  冨田 牧子       

委 員  川合 敏己      委 員  松尾 和樹 

委 員  酒向 さやか 

 

６．欠席委員 なし 

 

７．職務のため出席した者の職氏名 

議会事務局書記   大野 祐貴子 議会事務局書記 今枝 明日香 
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開会 午前 11時 07 分 

 

〇臨時委員長（林 則夫委員） 可児市議会委員会条例第９条第２項の規定により、臨時委

員長の職務を務めさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

これより、教育福祉委員会を開会いたします。 

発言される方は、挙手により、許可を得てから発言してください。 

委員長の互選を行う前に立候補又は推薦の有無についての確認をさせていただきます。 

立候補又は推薦された方は所信表明演説を行っていただき、その後投票若しくは指名推

選の方法で互選を行います。 

それではまず、教育福祉委員会の委員長に立候補される方又は推薦される方はおいでで 

しょうか。 

 

 （天羽 良明委員の挙手あり） 

 

〇委員（天羽 良明委員） 立候補させていただきます。 

 

〇臨時委員長（林 則夫委員） 他に立候補又は推薦される方はありませんか。 

 

〇臨時委員長（林 則夫委員） 立候補が１名のみでした。 

  それでは、天羽委員は所信表明演説をお願いします。 

 

〇委員（天羽 良明委員） みなさん、こんにちは。この度、教育福祉委員会の委員長に立 

 候補させていただきます。前年度の３点の引継ぎ内容、そして市内外の視察研修をふまえ  

て、新たな教育福祉委員会の一年、委員長に取り組みさせていただきたく思います。子ど 

 も達の適切な教育環境の確保について、市民の声を受け止めた各委員の皆様のお声と思い 

 をしっかりと受けとめて活動してまいりたいと思います。また障がい者、高齢者の生活支 

援サービスを施策が十分に捉えられているか、チームのリーダーとして全力で頑張って市 

 民福祉向上に邁進していく所存でございます。ご指導をお願いいたしまして、所信とさせ 

 ていただきます。以上です。 

 

〇臨時委員長（林 則夫委員） 天羽委員、ありがとうございました。 

  それではただ今の天羽委員に対して質疑のある方はご発言をお願いします。 

 

〇委員（松尾 和樹委員） １点お願いします。今の所信表明の中では、いろんな委員の意

見も聞きながら進めていっていただけるということでしたので大変心強く思っています

が、特に天羽委員が教育福祉でこういったことをやっていきたいということをもう少し明

確にお伺いしたいと思ったのですが、よろしいですか。 

 

〇委員（天羽 良明委員） ありがとうございます。子ども達の教育環境に関しましては、

松尾委員も一般質問で暑さ対策等を質問されていたと思います。特別教室、普通教室とエ
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アコンも入ったというのが可児市の今の実状でありますが、体育館等におきましても、エ

アコンを設置してほしいという声が市へ届いております。この暑さが異常な暑さですので、

皆さんの意見を聞きながら検討をして、今の市の進捗状況等も踏まえて進めていける部分

が一つでも二つでもないかというところで頑張っていきたいと思います。また、障がい者、

高齢者の生活支援サービスにつきましては、民生委員・児童委員のいろいろな活動も今一

度皆さんと共に一緒にやりたいと思っております。例えば前年度の川合委員長の時に、私

の地元であります姫治地区センターのサロンに委員会の皆さんが来ていただき、参加者か

ら議員に交通の手段であったり、日頃の生活の不便であったりというお話を聞いていただ

いただけでもすっきりしたという意見を聞きましたので、各地域のサロンがありますので、

そういった所へもまた一つ二つお邪魔させていただいて、市の全体像も掴んでいただきな

がら、進める部分、予算に反映できる部分、提言にできる部分、また一年間取りまとめて、

委員会の報告というようにまとめれるよう一歩ずつ近づけていきたいと思っております。

以上です。 

 

〇臨時委員長（林 則夫委員） ほかに質疑はございませんか。質疑もないようなので、こ

れで質疑を終結します。 

  そのほかに立候補若しくは推薦される方はございませんか。 

  それではこれより委員長の互選を行ないます。 

  委員長互選は、可児市議会会議規則第 126 条第５項の規定により、指名推薦の方法によ

り行いたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

  

（「異議なし」の声あり） 

 

〇臨時委員長（林 則夫委員） 異議なしと認め、委員長の互選は指名推薦により行うこ  

と決定いたしました。 

  それでは、臨時委員長である私から指名することにしたいと思いますが、これにご異議 

ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇臨時委員長（林 則夫委員） 異議なしと認め、臨時委員長において指名することとしま 

 す。 

それでは、教育福祉委員長に天羽委員を指名いたします。 

お諮りします。天羽委員を委員長と決定することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇臨時委員長（林 則夫委員） 異議なしと認め、天羽委員を教育福祉委員長とすることに 

 決定いたしました。 

それでは、委員長を交替させていただきます。ご協力ありがとうございました。 
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（委員長席交替） 

 

〇委員長（天羽 良明委員） 新しく委員長にさせていただきました天羽良明です。 

委員長で頑張らせていただきますので、よろしくお願いします。 

次に協議題２副委員長の互選についてを議題といたします。 

  互選の方法は会議規則により投票で行うこととなりますが、委員全員の同意が得られる   

場合は指名推選の方法をとることもできますので、立候補者等が１名のみの場合は、指名

推選により互選を行うこととします。 

それでは、教育福祉委員会の副委員長に立候補または推薦される方はみえますか。 

 

（田口 豊和委員の挙手あり） 

 

〇委員（田口 豊和委員） 教育福祉委員会副委員長に立候補します。 

 

〇委員長（天羽 良明委員） ほかに副委員等に立候補又は推薦される方はみえませんか。 

立候補が１名のみでございました。副委員長の互選は、可児市議会会議規則第 126 条第

５項の規定により、指名推選の方法により行いたいと思いますが、これにご異議ございま

せんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇委員長（天羽 良明委員） 異議なしと認め、副委員長の互選は指名推選により行うこと

と決定いたしました。 

それでは、委員長である私から指名することにしたいと思いますが、これにご異議ござ 

いませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇委員長（天羽 良明委員） 異議なしと認め、委員長において指名することとします。 

それでは、教育福祉委員会副委員長に、田口豊和委員を指名いたします。  

お諮りします。田口豊和委員を副委員長と決定することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇委員長（天羽 良明委員） 異議なしと認め、田口豊和委員を教育福祉委員会副委員長と

することに決定いたしました。 

それでは、田口委員就任のごあいさつをお願いします。 

 

〇副委員長（田口 豊和委員） ありがとうございます。言語障害があってしゃべることに
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ちょっと自信がないという時期もありましたが、最近、他の市議会議員の方ではっきりし

ゃべれないのに頑張ってみえる方と出会って、より一層自分も頑張りたいと思いました。

これからも、皆さんのご指導と協力をよろしくお願いします。 

 

〇委員長（天羽 良明委員） 田口委員、副委員長よろしくお願いします。 

続きまして、閉会中の継続審査の申し出についてお諮りします。 

本委員会において、閉会中もなお継続して審査を行うため、可児市議会会議規則第 111 

条の規定により、議長に対して、別紙のとおり閉会中の継続審査を申し出たいと思います。 

これにご異議ございませんか。 

  

（「異議なし」の声あり） 

 

〇委員長（天羽 良明委員） それでは、そのようにさせていただきます。 

  

〇委員長（天羽 良明委員）続きまして、可児市・御嵩町中学校組合議会議員を選出したい

と思います。 

組合議員は、正副議長及び教育福祉委員会正副委員長以外に、申し合わせにより、教 

育福祉委員から１名出すことになっております。希望される委員の方は、いらっしゃいま 

すか。 

 

（酒向 さやか委員の挙手あり） 

 

〇委員長（天羽 良明委員） 酒向委員から立候補の申し出がありました。よろしいですか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

それでは可児市・御嵩町中学校組合議会議員を酒向さやか委員にお願いすることに決定

いたします。 

 

〇委員長（天羽 良明委員） 以上をもちまして、本日の教育福祉委員会を閉会いたします。 

 

 

 

                              閉会 午前11時22分 
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前記のとおり会議の次第を記載し、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

令和７年８月７日 

 

可児市教育福祉委員長   


